

香凤社区党委书记王羽

初心不改十八载 真情服务大家庭



本报记者 纪瑾

退伍后,他坚持践行一名老兵的初心,以真情和汗水筑起社区群众的“温馨之家”“便民之家”“和谐之家”;他事必躬亲,做居民的贴心人,受到居民的一致赞誉;他通过党建引领、双向互动、优势互补、主动对接等措施,推动辖区党组织结对共建,创建幸福社区,努力实现“共建、共创、共管、共享”的社区治理格局。他就是香洲区香湾街道香凤社区党委书记、居委会主任,香洲区第九届党代表王羽。居民都亲切地称他为“小巷总理”。



王羽探望社区困难群众。 香凤社区供图

有一种初心叫“奉献”

“在人生不同的舞台上,应当永远为党工作、为人民服务,永远做党和人民合格的兵。”这些年来,王羽始终在践行入党时许下的诺言。

王羽深深懂得苦与累是一名老兵践行初心的应有付出。作为社区党委书记,他在不断加强教育和学

习的基础上,发起了“我是党员,我为社区作贡献”,“‘两学一做’我们在行动”等多项行动和倡议,通过亮身份、定责任、提供活动舞台,使社区党组织的声音、党员的先锋模范作用在社区建设的方方面面得以展现;在社区队伍中,他本着“以人为本、以社区为

本”的工作理念,转作风、提效能,从仪容、语言、举止上规范社工队伍,使社会工作更加专业,把社区居委会打造成为社区群众的“温馨之家”、“便民之家”、“和谐之家”。

“党员干在前、事情就不难。”王羽经常把这句话

挂在嘴边,激励并带领社区广大党员、社区群众,筑就了社区一道道文明、进步、和谐的风景区。在他们的共同努力下,香凤社区“三个文明建设”不断开花结果,曾四次代表珠海市参加国家“创文”迎检,取得不俗的成绩。

有一种情怀叫“爱民”

“群众利益无小事,解决不好是大事。”长期的社区工作使王羽深深地体会到,光有干劲和热情还远远不能履行好服务群众、服务社区的职责,只有勤动口、勤走访、勤思考、勤学习,做到有心、热心、贴心、爱心,才能赢得更多社区群众的支持和信任。

黄大伯退休后来社区定居,闲来无事,将小区居住的荒僻地带变成了菜地,还美其名曰:美化环境、陶冶情操。物业公司多次劝阻,他总是不为所动。经过走访,王羽意识到,黄大伯是外地人,平时也以此为乐,虽然菜地开种面积不

大,但是周边确实有卫生整治不到位的事实。若强行铲除,虽简单易行但不利于社区和谐。为此,他在积极向老人宣传“创文”工作需要大家支持的同时,即时召开了物业公司、业委会、居委会的联席会议,最后大家一致同意对小区环境进行

彻底整治:铲除杂草、规范乱堆乱放,在这片菜地安装了健身器材、规化了健身路径,为小区居民创建一个十分贴心而实用的健身空间。面对提升后的小区环境,老人家终于舒展开紧锁的双眉,连声说道:“可以理解,这样的处理我满意。”

有一种职责叫“守护”

众人拾柴火焰高。在创建幸福社区、推动社区发展、解决社区群众关心的热点问题等方面,王羽深知这些离不开党组织的核心作用以及社会各方面的支持和参与。

他扎实构建社区党委-网格片区党支部-楼栋党小组的社区党组织体

系,推动辖区党组织“结对共建”,主动围绕社区居民需求开展服务活动。同时积极引入政府、辖区单位、物业公司的资源服务社区。通过党建引领、双向互动、优势互补、主动对接等措施,实现“共建、共创、共管、共享”的社区治理格局。在去年8月抗击台风

“天鸽”和“帕卡”的斗争中,辖区内广发证券、正顺地产、邮政总公司、各小区物管公司等多家企事业单位组织了数以百计的党员、职工参与到抗风斗争的最前沿。很多社区党员、群众在王羽为代表的党组织带领下,收起伤痛、不惧风雨、撸起袖子、毅然

投入到复产自救中,共同守护家园。

“幸福香凤、你我同行”不仅仅是口号,更是社区人万众一心、攻坚克难、再创辉煌的共同愿景。十八年来,在建设美好社区的征程上,王羽正是用执着和汗水诠释了一名共产党员真挚的社区情怀。

北岭社区开展“机关党员进社区”活动 志愿服务获市民点赞

本报讯(记者莫海晖)9月4日上午,市、区两级党代表、香洲区团委机关党员、拱北街道驻点团队成员、北岭社区辅助团队成员等约40人开展了“机关党员进社区”志愿服务活动。

本次活动分为两组,一组开展“非法小广告和牛皮癣”大清理活动,另一组开展“创建食品安全城市,共享健康幸福生活”主题食品安全宣传活动。

在开展“非法小广告和牛皮癣”大清理活动中,机关党员和义工们带着小铲子、涂料、喷壶等工具,分工协作,两人一组,一人负责喷水,一人负责用铲子铲除小广告或用涂料粉刷,不给“小广告和牛皮癣”留下一点生存空间。

在开展“创建食品安全城市,共享健康幸福生活”主题食品安全宣传活动中,机关党员和义工们通过现场设摊咨询的形式,向过往市民宣传食品安全法律法规、食品安全科普知识,吸引了不少市民驻足咨询,现场共发放宣传资料百余份。过往市民纷纷为此次志愿服务点赞。

女孩失去双亲面临辍学 吉大街道多方筹资 助其重返校园

本报讯(记者莫海晖)眼下正是开学季。近日,吉大街道办多个部门及海大社区工作人员联系香洲区红十字会、爱心企业及爱心人士为失去双亲的11岁女孩小宁筹集到6000多元助学金,助其重返校园,继续学业。

据了解,小宁的母亲在三年前因癌症去世,今年4月其父亲也因脑梗撒手人寰。小宁的姑妈担心年龄尚小的小宁没人照顾,便将她接到珠海一起生活。

海大社区党委书记张文告诉记者,由于小宁是流动人口,没有办法在珠海享受12年义务教育的优惠政策,她的姑妈在校方减免一定数额学费的前提下,尽力凑足了半个学期的学费供小宁在圆明小学学习了半个学期。眼看新学期又到了,本来家庭困难的小宁姑妈一家已无力再承担小宁的学费,小宁面临着不得不辍学的困境。

当得知相关情况,张文以及海大社区党委首先联系了吉大街道社区办、企业服务办,为小宁寻找政府及社会的资助途径;同时,海大社区党委、居委会积极联系辖区爱心企业及个人,希望可以帮忙解决小宁的学费问题。

通过吉大街道办多个部门及海大社区工作人员的努力,近日,小宁收到了来自香洲区红十字会、湖南邵阳商会党支部、爱心企业源泉养生馆以及港澳爱心人士的帮助,共筹集到6000多元。更令人欣喜的是,珠海户外网爱心公益团队不仅计划资助小宁完成大学以前的学业,还打算对小宁姑妈一家给予适当的生活资助以改善他们的生活。

“目前小宁还没有从失去双亲的痛苦中走出来,我们为她找到了免费钢琴培训的机会,想让她通过学习钢琴来治愈心灵的创伤。”张文表示,海大社区党委将跟进小宁及其姑妈一家的帮扶工作,希望有更多的爱心组织、爱心企业、爱心人士投入到社区困难群体帮扶行动中。